
BESLISSING VAN DE LEIDEND AMBTENAAR (artikel 143. $1. 2 en 3 van de
aecoordineerde wet van 14 iuli 1994).

A...

Maatschappelijke zetel te XXXX, KBO-nr XXXX

BRS/N/2015/034

Gelet op het onderzoek uitgevoerd door de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle
naar de verstrekkingen die door A... aan de verplichte ziekteverzekermg werden aangerekend,

gelet op de resultaten van dat onderzoek die zijn gebundeld in het dossier 2015/34 en dat door
de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle werd neergelegd,

gelet op het proces-verbaal van vaststellmg van 19/03/2015, opgesteld lastens A , ter kennis
gegeven met de aangetekende brief van 26/03/2015;

gelet op de ter post aangetekende brief van 8/02/2016 waarin de synthesenota en de de
gevalsbespreking aan A .. ter kennis werden gegeven, waarin A werd verzocht zich
schnftelijk te verantwoorden;

gelet op de artikelen 2 n, 73bis, 142, 143, 156 en 157 van de gecodrdmeerde wet van 14 juli
1994.

GEFORMULEERDE TENLASTELEGGINGEN

A heeft in de penode van 01-02-2013 tot 27-07-2014 volgende inbreuken begaan op de
wetgevmg betreffende de verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering:

1. Realementaire documenten die de teruqbetalinq toelaten van de  eneeskundi e
verstrekkingen op te stellen. te laten opstellen. af te leveren of te laten afleveren wanneer
de verstrekkingen niet werden verleend of afqeleverd

Wetteliike en realementaire basis voor de TLL

Wetteliike basis-

Wet betreffende de verplichte verzekerinq voor  eneeskundi e verzorging en
uitkerinaen aecoordineerd o  14 iuli 1994

Art 2.
In deze gecobrdineerde wet wordt verstaan-
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n) onder "zorgverlener", de beoefenaars van de geneeskunst, de kmesitherapeuten, de
verpleegkundigen, de paramedische medewerkers, de verplegingsinnchtingen, de
mrichtingen voor revalidatie en herscholing en de andere diensten en mstellmgen
Worden voor de toepassing van de artikelen 73bis en 142 gehjkgesteld met
zorgverleners, de natuurlijke of rechtspersonen die hen tewerkstellen die de
zorgverlening orgamseren of die de inning van de door de verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging verschuldigde bedragen organiseren;

Art. 73 bis-
Onvermmderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolgmg, en onafgezien van de

bepalmgen uit de overeenkomsten of verbintemssen bedoeld in  itel III, is het de
zorgverleners en gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in
artikel 142, § 1.
1° reglementaire documenten die de terugbetaling toelaten van de geneeskundige
verstrekkingen op te stellen, te laten opstellen, af te leveren of te laten afleveren
wanneer de verstrekkingen niet werden verleend of afgeleverd,

Re lementaire basis-

KB. van 14 September 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkeringen en haar wijzigingen,

"AFDELING 4. - Verzorging verleend door gegradueerde verpleegkundigen of
met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten/ziekenhuis-assistenten of met dezen gelijkgestelden."

"Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen worden beschouwd als verstrekkingen
waarvoor de bekwammg van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen
gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden,
hierna verpleegkundigen genoemd (W), vereist is Voor de specifieke
technische verpleegkundige verstrekkingen, bedoeld in rubriek III van §1,1°,
2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor palhatieve
patienten bedoeld in rubriek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwaming
van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

1° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende.

I. Verpleegkundige verzorgingszitting.
A. Basisverstrekking

425014: Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag
W 0,879

B. Technische verpleegkundige verstrekkingen

425110. Hygienische verzorging (toiletten) W 1,167
II. For aitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar zorgafhankelijke
patienten.
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425272-Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankehjkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria-
- afhankelijk wegens het cntenum zich wassen en het cnterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen en/of het criterium
toiletbezoek (score 3 of 4)

W 3,825
425294: Forfaitair honorahum, forfait B genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria.
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het criterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen en het cnterium
toiletbezoek (score 3 of 4) en
- afhankehjkheid wegens het criterium continentie en/of het criterium eten (score 3 of
4) W 7,371
425316: Forfaitair honorarium, forfait C genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende cntena:
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen (score 4) en het critenum zich kleden
(score 4), en
- afhankelijk wegens het cntenum transfer en verplaatsingen (score 4) en het
criterium toiletbezoek (score4) en
- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/of het criterium eten (waarvan
een van de twee criteria een score 4 heeft en het andere criterium een score van
minimum 3) W 10,083
VIII
428035: vergoedmg voor de herhaaldelijke noodzakelijke verstrekkingen bij zeer
afhankelijke patienten W
0. 134
2° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende
tiidens het weekeind of on een feestda 

1. Verpleegkundige verzorgingszitting.
A. Basisverstrekking
425412: Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag W
1,206
B. Technische verpleegkundige verstrekkingen

425515: Hygienische verzorging (toiletten) W1,754
II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar zorgafhankelijke
patienten."

425670: Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
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de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria:
- afhankelij'k wegens het cntenum zich wassen en het criterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen en/of het criterium
toiletbezoek (score 3 of 4)

W 5,710
425692. Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende cnteria.
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het criterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen en het criterium
toiletbezoek (score 3 of 4) en
- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/of het criterium eten (score 3 of
4) W 10,944
425714: Forfaitair honorarium, forfait C genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria 
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen (score 4) en het criterium zich kleden
(score 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transferee verplaatsingen (score 4) en het
criterium toiletbezoek (score4) en
- afhankelijkheid wegens het enterium continentie en/of het criterium eten (waarvan
een van de twee cnteria een score 4 heeft en het andere criterium een score van
minimum 3) W 15,017
VIII
428050: vergoedmg voor de herhaaldehjke noodzakelijke verstrekkingen bij zeer
afhankelijke patienten W
0,134

3° Verstrekkingen verleend hetzij in de praktijkkamer van de verpleegkundige,
hetzij in een tijdelijke of definitieve gemeenschappelijke woon- of
verblijfplaats van mindervaliden, hetzij in een hersteloord.

1° Verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de
rechthebbende.

II. Verpleegkundige verzorgingszitting.
A Basisverstrekking

425810 Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag W
0,655
B Technische verpleegkundige verstrekkingen

425913: Hygienische verzorging (toiletten) W 1,167
II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar zorgafhankelijke
patienten. 
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426075- Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria:
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het criterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsmgen en/of het criterium
toiletbezoek (score 3 of 4)

W 3,605
426090' Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria:
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het criterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen en het cnterium
toiletbezoek (score 3 of 4) en
- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/of het criterium eten (score 3 of
4) W 6,432
426112: Forfaitair honorarium, forfait C genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria:
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen (score 4) en het criterium zich kleden
(score 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen (score 4) en het
cntenum toiletbezoek (score4) en
- afhankelijkheid wegens het criterium conti nentie en/of het criterium eten (waarvan
een van de twee criteria een score 4 heeft en het andere criterium een score van
minimum 3) W 8,874
VIII
428072: vergoedmg voor de herhaaldelijke noodzakelijke verstrekkmgen bij zeer
afhankelijke patienten W
0,134

Ten laste aelegd 

Bij 20 verzekerden werden in de periode van 19/03/2013 tot 27/07/2014 (Invoerdatum VI van
15/04/2013 tot 31/08/2014) de volgende verstrekkingen ten onrechte aangerekend. 14 x 425014
W 0,879; 14x425110 W 1,167, 26 x 425272 W 3,825, 30 x 425294 W 7,371; 12 x 425316 W
10,083; 14x428035 W 0,134; 7 x 425412 W 1,206, 7x425515 W 1,754, 27 x 425670 W
5,710,19x425692 W 10,944; 15 x 425714 W 15,017; 1 x428050 W 0,134; 3 x 425810 W
0,655;3 x425913 W 1,167, 30 x426075 W 3,605, 24 x 426090 W 6,432; 29 x 426112 W
8,874 en 33 x 428072 W 0,134.

De onterechte uitgave voor de ziekteverzekering voor het geheel van de verstrekkingen
bedraagt € 7 085,94 Dit bedrag werd reeds volledig terugbetaald.
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2. Reqlementaire documenten op te stellen. te laten opstellen. af te leveren of te laten
afleveren wanneer de verstrekkinqen niet voldoen aan de voorwaarden bepaald in deze
wet, in haar uitvoerinqsbesluiten en verordeninqen. in de overeenkomsten en akkoorden
afqesloten krachtens deze zelfde wet

Wettehike en re lementaire basis voor de TLL

Wetteliike basis.

wet betreffende de verplichte verzekerinq voor qeneeskundiqe verzorqina en
uitkennqen qecoordineerd op 14 iuli 1994
Art 2
In deze gecoordineerde wet wordt verstaan.
n) onder "zorgverlener", de beoefenaars van de geneeskunst, de kinesitherapeuten, de
verpleegkundigen, de paramedische medewerkers, de verplegingsinrichtingen, de
inrichtingen voor revalidatie en herscholing en de andere diensten en instellmgen.
Worden voor de toepassing van de artikelen 73bis en 142 gelijkgesteld met
zorgverleners, de natuurlijke of rechtspersonen die hen tewerkstellen die de
zorgverlening organiseren of die de inning van de door de verplichte verzekering voor
geneeskundige verzorging verschuldigde bedragen organiseren;

Art. 73 bis-
"Onverminderd eventuele straf- en/of tuchtrechtelijke vervolging, en onafgezien van de
bepalingen uit de overeenkomsten of verbintenissen bedoeld in Titel III, is het de
zorgverleners en gelijkgestelden verboden, op straffe van de maatregelen voorzien in
artikel 142, § 1.

2° hogervermelde reglementaire documenten op te stellen, te laten opstellen, af te
leveren of te laten afleveren wanneer de verstrekkingen niet voldoen aan de
voorwaarden bepaald in deze wet, in haar uitvoenngsbesluiten en verordenmgen, in de
overeenkomsten en akkoorden afgesloten krachtens deze zelfde wet, 

Reqlementaire basis:

KB van 14 September 1984 tot vaststelling van de nomenclatuur van de
geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige
verzorging en uitkermgen en haar wijzigingen,

"AFDELING 4. - Verzorging verleend door gegradueerde verpleegkundigen of
met dezen gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten/ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden."
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"Art. 8. § 1. De volgende verstrekkingen warden beschouwd als verstrekkingen
waarvoor de bekwaming van gegradueerde verpleegkundigen of met dezen
gelijkgestelden, vroedvrouwen, verpleegkundigen met brevet,
verpleegassistenten / ziekenhuisassistenten of met dezen gelijkgestelden,
hierna verpleegkundigen genoemd (W), vereist is. Voor de specifieke
techmsche verpleegkundige verstrekkingen, bedoeld in rubriek III van § 1, 1°,
2° en 3° en voor de forfaitaire en supplementaire honoraria voor palliatieve
patienten bedoeld in rubriek IV en V van § 1, 1° en 2° is evenwel de bekwaming
van gegradueerde verpleegkundige of met deze gelijkgestelde, vroedvrouw of
verpleegkundige met brevet vereist

1° Verstrekkingen verieend in de woon- of verbiijfpiaats van de
rechthebbende.

III. Verpleegkundige verzorgingszitting.

C. Basisverstrekking
425014' Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag

W 0,879
425036: Tweede basisverstrekking van de verzorgingsdag

W 0,879
D. Techmsche verpleegkundige verstrekkingen

425110: Hygienische verzorging (toiletten) W 1,167
423076. Toedienen van geneesmiddelen langs intramusculaire, subcutane of
hypodermale toedienmgsweg W
0,484
424270' Aanbrengen van zalf of van een geneeskundig product W
0,484
424336: Eenvoudige wondzorg W 1,459
II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar zorgafhankelijke
patienten.
425272: Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verieend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankehjkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende cnteria:
- afhankehjk wegens het criterium zich wassen en het critenum zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsmgen en/of het critenum
toiletbezoek (score 3 of 4)

W 3,825
425294: Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verieend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankehjkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende cnteria:
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het criterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het critenum transfer en verplaatsingen en het cntehum
toiletbezoek (score 3 of 4) en
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- afhankehjkheid wegens het cnten'um contmentie en/ofhet criterium eten (score 3 of
4) W 7,371
425316: Forfaitair honorarium, forfait C genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, vedeend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria:
- afhankelijk wegens het cnten'um zich wassen (score 4) en het critehum zich kleden
(score 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transferee verplaatsingen (score 4) en het
criterium toiletbezoek (score4) en
- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/ofhet criterium eten (waarvan
een van de twee entena een score 4 heeft en het andere criterium een score van
minimum 3) W 10,083
VIII
428035: vergoeding voor de herhaaldelijke noodzakehjke verstrekkmgen bij zeer
afhankelijke patienten W
0,134

2° Verstr kkmgen ve eend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende
tiidens het weekeind of op een feestda 

II. Verpleegkundige verzorgingszitting.

C. Basisverstrekking
425412: Eerste basisverstrekking van de verzorgingsdag W
1,206
425434: Tweede basisverstrekking van de verzorgingsdag W
1,206
D. Technische verpleegkundige verstrekkmgen

425515: Hygienische verzorging (toiletten) W1,754
423275: Toedienen van geneesmiddelen langs mtramusculaire, subcutane of
hypodermale toedienmgsweg W
0,730
424432: Aanbrengen van zalf of van een geneeskrachtig product W
0,730
424491 • Eenvoudige wondzorg W 2,189

II. Forfaitaire honoraria per verzorgingsdag voor zwaar zorgafhankelijke
patienten."

425670: Forfaitair honorarium, forfait A genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, vedeend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria:
- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het enterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het critenum transfer en verplaatsingen en/of het critenum
toiletbezoek (score 3 of 4)

W 5,710
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425692: Forfaitair honorarium, forfait B genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorgmg, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende critena:

- afhankelijk wegens het criterium zich wassen en het criterium zich kleden (score 3
of 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen en het cnterium
toiletbezoek (score 3 of 4) en
- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/of het cnterium eten (score 3 of
4) W 10,944
425714: Forfaitair honorarium, forfait C genoemd, dat een keer per verzorgingsdag
wordt toegekend voor het geheel van de verpleegkundige verzorging, verleend aan
de rechthebbende wiens fysieke afhankelijkheidstoestand beantwoordt aan de
volgende criteria.

- afhankelijk wegens het critenum zich wassen (score 4) en het critenum zich kleden
(score 4), en
- afhankelijk wegens het criterium transfer en verplaatsingen (score 4) en het
criterium toiletbezoek (score4) en
- afhankelijkheid wegens het criterium continentie en/of het cnterium eten (waarvan
een van de twee criteria een score 4 heeft en het andere critenum een score van
minimum 3) W 15,017
VIII
428035: vergoeding voor de herhaaldelijke noodzakelijke verstrekkingen bij zeer
afhankehjke patienten W
0,134

Ten laste qeleqd:

Bij 34 verzekerden warden in de penode van 01/02/2013 tot 20/03/2014 (Invoerdatum VI van
31/03/2013 tot 03/04/2014) de volgende verstrekkingen ten onrechte aangerekend: 1376 x
425014, 47 x 425036; 1101 x 425110; 26 X423076, 275 x 424270; 46 x 424336, 1643 x 425272;
1557 x 425294; 1231 x 425316; 1039 x 428035, 481 x 425412; 16 x 425434; 359 x 425515;1x
423275, 121 x 424432, 17 x 424491; 478 x 425670; 539 x 425692, 216 x 425714 en 3 x
428050.

De onterechte uitgave voor de ziekteverzekering voor het geheel van de verstrekkingen
bedraagt € 37.992,43 (na toepassing van de verschilregel) Dit bedrag werd reeds volledig
terugbetaald.

Voor de twee tenlasteleggingen, bedraagt het totale bedrag van de ten onrechte aangerekende
verstrekkingen € 45.078,37 Dit bedrag werd volledig (€ 45.080,-) terugbetaald

VERWEER

Met de aangetekende brief van 08.02.2016 werd de synthesenota aan A ter kenms gegeven
en werd gevraagd hun schnftehjke verweermiddelen mee te delen

Hieraan werd geen gevolg gegeven. Er werden qeen schnftehjke verweermiddelen namens A.
ontvangen
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BEOORDELING

- Het dossier werd behoorlijk ingezien en onderzocht.

De tenlasteleggingen, de motivering in rechte en in feite, de verklarmgen van de zorgverlener,
getuigen en verzekerden en de synoptische tabel zijn opgenomen in de synthesenota en de
gevalsbespreking die ter kennis werden gegeven aan A De synthesenota en de
gevalsbesprekmg maken deel uit van het dossier dat door de Dienst voor geneeskundige
evaluatie en controle werd neergelegd en A... werd ertoe inzage verleend. Het is naar deze
stukken en naar dat neergelegde dossier dat verwezen wordt in deze beslissmg

De Leidend ambtenaar beoordeelt soeverein de bewijswaarde en de bewijskracht van alle
gegevens die hem worden voorgelegd. De processen-verbaal, bedoeld in art 66 SSW en art.
142, §2, in fine van de ZlV-wet, zijn bewijskrachtig tot het bewijs van tegendeel. Deze
processen-verbaal, waarvan het tegenbewijs met werd geleverd, bieden voldoende waarborgen
van juistheid en nauwkeurigheid van de ten laste gelegde mbreuk op de wets- en
verordeningsbepalmgen mzake ziekte- en invalidititeitsverzekering.

De bepalingen van de nomenclatuur zijn van openbare orde en moeten dus strikt toegepast
worden. Dat wil zeggen zonder enige toevoeging of weglating, gesteund op een eigen
persoonlijke mterpretatie, omwille van zogenaamde billijkheidsgronden, sociale overwegingen
en/of het belang en comfort van de patient (Cf. een noot onder het arrest van het Arbeidshof te
Bergen dd. 13 december 1995, gepubhceerd in het Informatieblad van het RIZIV 1996/3 biz.
365 e v

Betreffende de tenlasteleqqinq 1

Verpleegkundige B..., ondertekenaar van de verzamelgetuigschriften van A., verklaarde op
12/03/2015-

U zegt mij dat u de enkele aanrekeningen wenst te bespreken. Er werd namelijk aangerekend
bij de volgende verzekerden terwijl die verzekerde volgens de aanwezigheidslijst die dag niet
zou aanwezig geweest zijn in de instelling

C. ..: U zegt mij dat hij in XXXX verbhjft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen
Dit is een font.

D. ..: U zegt mij dat hij in XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen.
Ik dacht dat ik daar een beter systeem in had. Het is dus niet zo. Ik heb daar geen verklaring
voor. Ik kijk zeker na of de betrokken persoon het correct heeft doorgegeven aan mij als hij de
verzorging met heeft gegeven.

E. ..: U zegt mij dat zij in XXXX verbhjft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen.
Ik heb er geen verklaring voor.

F. ..: U zegt mij dat hij in XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen.
Ik kan dit niet verklaren.
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G. ..: U zegt mij dat zij in XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidshjsten van de hierboven
vermelde dagen
Ik heb geen verklanng. Nu krijg ik per mail de verlofperiodes van de bewoners door.

H. ..: U zegt mij dat hij in XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen.
Ik vind bet vreemd. Ik heb geen verklaring daarvoor.

/...; U zegt mij dat zij in XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen
Ik heb geen verklaring.

J. ..: U zegt mij dat zij in XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen.
Dit ligt zeker aan mij. Het is niet logisch.

K. ..: U zegt mij dat hi] in XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten van de hierboven
vermelde dagen.
Ik vind het rear. Ik heb geen verklaring daarvoor.

L. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen.
U ziet met mij dat ze op 2 april terug gekomen is in de instelhng. Ik ben akkoord dat als er "F 
staat, dat ze niet mocht verzorgd worden.
Het kan zijn dat ik ze vergeten deleten heb op feestdagen.

M. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen.
Het is lemand die we niet elke dag verzorgden. Ik heb ze waarschijnhjk vergeten deleten in het
programma.

N. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen
Wij verzorgen deze verzekerde enkel in het weekend om de 14 dagen en ook op vrijdag om de
14 dagen. Ik ben verwonderd.

O. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen.
Ik heb geen verklaring. In het weekend verzorgen we haar enkel op aanvraag.
Deze verzorging gebeurde in mijn verlofperiode Ik ben in verlof van 15 juli tot 31 juli. De
communicatie verloopt dan wat chaotisch

P. ..: U zegt mij dat hij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen.
Deze aanrekenmg gebeurde terug in mijn verlofperiode. U zegt mij dat de dagen dat ze
vertrekken of aankomen in de instelling niet ten laste worden gelegd ongeacht het uur.

Q. ..: U zegt mij dat hij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen.
De aanrekening in juli was terug in mijn verlofperiode gebeurd.

R. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen.
Het zou kunnen dat ze op school werd verzorgd en niet in de instelling, behalve in de
verlofpehode en op feestdagen.

S. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen
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Ik heb geen verklaring.

T. ..: U zegt mij dat hij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen.
Ik heb geen verklaring.

U. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen
Ik heb daar geen verklaring voor. U ziet met mij dat betrokkene op 26 juli 2014 om 16u terug
binnen gekomen is.

V. ..: U zegt mij dat zij in het internaat van XXXX verblijft en toont mij de aanwezigheidslijsten
van de hierboven vermelde dagen
Op 10 februari 2014 zat ze wel op school. Het zou kunnen dat we haar op school hebben
verzorgd.
Ik heb voor de ovenge data geen verklaring.

Tot slot wil ik van al deze verzekerden melden dat Ik zal nagaan of ze op al die dagen al dan
met op school zijn verzorgd Ik zal dit uiterlijk, met de nodige bewijzen, mailen tegen woensdag
18 maart.  

In de mail dd. 19/03/2015 stelde de verpleegkundige B :  Ik heb de geweigerde data van de
kmderen die verbhjven in het XXXX nogmaals herbekeken en ik heb daar verder niks meer aan
toe te voegen... 

De niet uitgevoerde verstrekkingen, in het dienstverleningscentrum "XXXX  en in XXXX, een
tehuis voor niet werkenden, werden ten laste gelegd op basis van de aanwezigheidslijsten,
verkregen in de mstellingen.

De inbreuk wordt in feite niet betwist. Dhr. B . heeft geen verklaring, waarom die niet
uitgevoerde verstrekkingen werden geattesteerd. Hij dacht dat hij een beter systeem had, wat
dus niet zo is. Het kon zijn ook dat hij vergeten was de perstaties te deleten op feestdagen.
Sommige verzorging gebeurde in zijn verlofpenode (15 juli tot 31 juli) en dan verhep de
communicatie wat chaotisch.

De tenlastelegging is voldoende bewezen en wordt weerhouden

Betreffende de tenlasteleqqinq 2

Verpleegkundige B. , ondertekenaar van de verzamelgetuigschriften van A , verklaarde op
12/03/2015:

U zegt mij dat er tot maart 2014 het nomenclatuurnummer voor verstrekkingen
verleend in de woon- of verblijfplaats in plaats van het nomenclatuurnummer voor
verstrekkingen verleend in een tijdelijke of defimtieve gemeenschappelijke woon- of
verblijfplaats van mmdervaliden werd geattesteerd en dit voor verzekerden die
verbleven in XXXX in XXXX, XXXX, een tehuis voor niet werkenden in XXXX en XXXX
in XXXX.

U zegt mij dat er reeds een vaststelhng betreffende die inbreuk opgestuurd werd naar
mij emd 2012.

Na jullie bezoek, eind 2012, heb ik contact opgenomen met XXXX en gevraagd hoe ik
de verstrekkingen moest inbrengen van verzekerden die in deze 3 instellingen
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verbleven.
De medewerker van XXXX is hier geweest. Ik moest aanduiden dat deze verzekerden
in de  polikhniek  verbleven want  instellingen  bestond niet. Ik heb daar mails van en
een bestelbon van dat ze hier geweest is. Ik mail bet u binnen de 14 dagen door. Bij
julhe bezoek, maart 2014, was Ik verwonderd van jullie opmerkmg mzake de verkeerde
aanrekening van bet nomenclatuurnummer in de instelling. Nadien heb ik terug contact
opgenomen met XXXX. Van dan af is bun programma gewijzigd en staat bet item
gemeenschappehjke residentie voor mindervaliden  in bun programma  

Dhr. B.. stelde in mail dd. 26/03/2015:

Verwijzend naar de mail gestuurd naar bet computerprogramma XXXX dd 18/04/2014 en
waarin vermeld werd dat de verstrekkmgen uitgevoerd in een tijdelijk of definitieve
gemeenschappelijke woon-of verbhjfplaats van mindervaliden in XXXX ondergebracht zijn
onder categone 3' Polikliniek 

Er warden verstrekkingen aangerekend die niet aanrekenbaar zijn, gezien ze met beantwoorden
aan de omschrijving bepaald in de nomenclatuur. Namelijk in een tijdehjke of definitieve
gemeenschappelijke woon- of verblijfplaats van mindervaliden werd het nomenclatuurnummer
geattesteerd voor verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende.

Er werd reeds betreffende deze inbreuk een Pro Justitia dd. 29/11/2012 (dossier XX) verstuurd

Tijdens het proces-verbaal van verhoor dd. 07/03/2014 en 18/04/2014 (dossier XY) werd er
vastgesteld dat nog altijd in een tijdelijke of definitieve gemeenschappelijke woon- of
verblijfplaats van mindervaliden het nomenclatuur-nummer werd geattesteerd voor
verstrekkingen verleend in de woon- of verblijfplaats van de rechthebbende.

Bij door dhr. B.. gestuurde mail werd de contacten met de verantwoordehjke van XXXX
gevoegd dd. 12/2012 en 03/2014

De inbreuk wordt in feite niet betwist Dhr B stelt dat, op aangeven van een medewerker van
XXXX, werd aangeduid dat deze verzekerden in de  polikliniek  verbleven, want  instellingen 
bestond niet

Betrokkene kan zich echter niet verschuilen achter een (gebrekkig) computer-programma. Elke
zorgverstrekker of instellingen er verantwoordelijk voor dat de verstrekkigen correct worden
aangerekend aan de verplichte ziekteverzekering
Het gebrek in het computersysteem van verweerder kan niet als rechtvaardigingsgrond worden
gebruikt om in te gaan tegen een duidelijk gereglementeerd systeem. (zie in deze zin de
beslissing van de Kamervan eerste aanleg mzake AR NA-001-11 dd. 19.07.20131).

De tenlastelegging is voldoende bewezen en wordt weerhouden.

Conclusie

De feiten die zijn opgenomen in het proces-verbaal van vaststelling van 19.03.2015 zijn naar
genoegen van recht bewezen en dienen te worden aangehouden;

1 http.//www inarm fgov.be/SiteCollectionDocuments/rechtspraak_kea_apotheker_20130719 pdf
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Ten opzichte van een zorgverlener of installing die zich niet gedraagt of voegt naar de wettelijke
en reglementaire bepalmgen van de verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen,
kunnen steeds de maatregelen opgelegd worden zoals bepaald in artikel 142 van de
gecoordineerde wet.

De Leidend ambtenaar benadrukt dat de bepalingen van de nomenclatuur van openbare orde
zijn en moeten dus altijd stnkt toegepast worden, zonder emge afwijkmg.

Aan de voorgeschreven reglementenng mag mets toegevoegd of gewijzigd worden, naar eigen
mterpretatie gebaseerd op billijkheidsgronden, sociale overwegingen of het belang en comfort
van de patienten. (of. Informatieblad RIZIV 1996/3 bladzijde 365 e.v., noot van mevrouw de
GHELLINCK onder het arrest van het Arbeidshof te Bergen dd. 13 december 1995)

De nomenclatuur moet strikt worden toegepast

Bedrieghjk opzet is niet vereist. Goede trouw en/of de onwetendheid van een zorgverlener, sluit
de toepassing van de wet met uit. (J. BEULS, "De zorgverlener admimstratief gesanctioneerd:
het verbod om tegemoet te komen in de kosten van de geneeskundige verstrekkingen" in A.
PRIMS, B DE RUYVER, E. GULDIX en T. VANSWEEVELT (red.) Recht en gezondheidszorg,
Gent, Mys en Breesch, 1999, 66.)

Door het verzorgen van verzekerden worden de zorgverleners bij de toepassing van de ziekte-
en mvaliditeitswetgeving betrokken en worden zij geacht hun medewerkmg te verlenen aan een
openbare dienst Van elke medewerker wordt dan ook verwacht dat deze voldoende kennis
heeft van de vigerende bepalingen (J. BEULS, "De zorgverlener admimstratief gesanctioneerd:
het verbod om tegemoet te komen in de kosten van de geneeskundige verstrekkingen" in A
PRIMS, B DE RUYVER, E. GULDIX en T. VANSWEEVELT (red.) Recht en gezondheidszorg,
Gent, Mys en Breesch, 1999, 74). Vooral dan van de nomenclatuurcodes die specifiek tot het
beroepsdomein van die zorgverlener behoren.

Een administratieve geldboete kan zelfs worden opgelegd in geval van louter administratieve
vergissing, onachtzaamheid, slordigheid of onwetendheid.

Een zorgverlener blijft altijd zelf verantwoordelijk voor de correcte aanrekening van de
verstrekkingen.

Gelet op het beperkte budget van de ziekteverzekering is elke zorgverlener er zelf mee
verantwoordelijk voor dat dit correct wordt aangewend. Misbruiken ten voordele van een
bepaalde zorgverlener, ongeacht welke diens motieven zijn, dienen streng te worden bestraft.
(Beslissmg Kamervan eerste aanleg inzake NA-019-11 en NA-019-13 dd. 18.09.20142)

Bij het bepalen van de hoogte van de sanctie wordt rekening gehouden met de intrinsieke ernst
van de feiten, namelijk het ten onrechte aanrekenen van niet-uitgevoerde en niet-conforme
verstrekkingen en de financiele repercussie (€ 45.078,37) op het stelsel van de verplichte
ziekteverzekering. Dit bedrag werd echter reeds volledig terugbetaald

2 httpV/www inarm fgov be/SiteCollectionDocuments/rechtspraak_kea_bandagist_20140918_22.pdf
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Er wordt erop gewezen dat verweerder in het verleden (op 19.11 2014) reeds door de Kamer
van eerste aanleg werd gesanctioneerd voor gelijkaardige feiten

OM DIE REDENEN,

Gelet op de wet betreffende de verphchte verzekenng voor geneeskundige verzorgmg en
uitkeringen, gecoordmeerd op 14juli 1994,

NA ER OVER BERAADSLAAGD TE HEBBEN,

De Leidend ambtenaar van de Dienst voor geneeskundige evaluatie en controle

- stelt vast dat de feiten die zijn vastgesteld in het proces-verbaal van vaststelling van
19 03.2015 naar genoegen van recht bewezen zijn en houdt ze dus aan;

- stelt vast dat de feiten een inbreuk zijn op het bepaalde in artikel 73bis, 1° en 2° van de
gecoordineerde ZlV-wet,

- vordert van A... op basis van artikelen 2n en 142, § 1, 1° en 2° van de gecoordineerde ZlV-
wet de waarde van de ten onrechte aangerekende verstrekkmgen ten belope van €
45 078,37 terug. Gezien € 45.080,- werd terugbetaald, werd € 1,63 teveel terugbetaald;

- legt aan A... bovendien op basis van artikelen 2n en 142, §1, 1° en 2° ZlV-wet een
effectieve administratieve qeldboete van € 48 621,34 op.
• Voor met-uitgevoerde verstrekkmgen. een effectieve administratieve geldboete van

150% of €10.628,91,
• Voor met-confor e verstrekkmgen. een effectieve administratieve geldboete van 100%

of €37 992,43.

A moet het bedrag van € 48.619,71 (= € 48.621,34 - 1,63) ten titel van administratieve
geldboete, betalen door overschrijving op het rekeningnummer IBAN. BE56 6790 0197 7988 /
BIG: PCHQBEBB van het RIZIV, binnen de dertiq daqen
te rekenen vanaf de kennisqevinq van de beslissinq. Bij gebrek aan betalmg binnen die termijn,
brengen de nog verschuldigde sommen van rechtswege mteresten op tegen de wettelijke
rentevoet in sociale zaken zoals voorzien in artikel 2, § 3, van de wet van
5 mei 1865 betreffende de lening, te rekenen vanaf het verstrijken van die termijn

Aldus beslist te Brussel op 30 jum 2016

De Leidend ambtenaar
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